

# 77%受訪青年願就業大灣區

## 18個月補貼吸引 青民倡放寬申請

【香港商報訊】記者葉佩如報道：行政長官早前於施政報告提出「大灣區青年就業計劃」。青年民建聯昨公布一項相關調查，結果顯示六成受訪青年認為18個月補貼時限為吸引及非常吸引；七成七表示會考慮及積極考慮到大灣區城市工作，但七成認為目前2000個的補貼名額不足夠。青民建議政府放寬申請資格，增加更多不同專業的職位，以及建立「一站式」服務中心。



青年民建聯公布調查，結果顯示受訪青年中七成七表示會考慮及積極考慮到大灣區城市工作。

為了解香港青年對大灣區青年就業計劃的意見，青年民建聯於本月4日至20日訪問312位18至35歲青年。結果顯示，六成受訪青年認為18個月補貼時限為吸引及非常吸引；七成七表示會考慮及積極考慮到大灣區城市工作；近七成認為18000至26000港元的薪酬非常吸引及吸引。

### 名額限創科金融不足夠

在考慮參與計劃的因素中，重要的考慮因素依次為薪酬、生活及就業環境。另外，受訪青年中七成認為目前2000個的補貼名額不足夠；八成覺得名額只包括創科及金融為主是不足夠；超過六成認為計劃只針對大學生是不足夠。被問到往內地工作的好處，五成受訪青年表示為事業做規劃是很大的誘因，二成指可累積內地人脈，擴闊網絡。而被問到為何不考慮到內地工作，三成指是稅務問題，二成八指是薪酬問題。

### 冀建立「一站式」服務中心

青民主席施永泰表示，大灣區是龐大經濟體，可發展多種行業，例如製造業及航空業等在港職缺不多，料有關行業在內地發展較港潛力大，呼籲青年要將眼光放遠，香港與內地融合，是大勢所趨，到內地工作，可能待遇環境等未必及得上香港，但得到的經驗及人脈等，都是非常珍貴。

青年民建聯總監顏汝羽建議，政府進一步放寬青年申請資格至高級文憑及副學士畢業生及在讀大學生；增加更多不同專業的職位；推行大學生培訓資助計劃，以及建立「一站式」服務中心。

### 嶺大倡提高積極態度意識

另外，嶺南大學研究生院公布有關「港人到灣區

城市發展意願」的問卷調查結果，他們前年以網上問卷訪問1028名年齡介乎18至35歲的年輕人，以評估他們對內地大灣區城市發展的態度、願度、到訪大灣區城市的經歷和移居到大灣區城市的傾向。結果顯示心理距離降低香港人到灣區發展的意願，研究團隊認為政策制定者需要採取行動，以提高市民對大灣區未來發展持積極態度的意願。

調查根據受訪者報告的月薪，把他們分為低收入者、中等收入者和高收入者3類；結果則發現至少六成受訪者表示曾在過去12個月內到訪大灣區城市，而他們到灣區發展的願度普遍是內地工作薪酬較低、擔心內地互聯網受到限制以及內地徵收的所得稅較高。

# 警破製毒販毒集團

## 拘3人檢近700萬元

【香港商報訊】記者區天海報道：警方成功瓦解一個製毒及販毒集團，拘捕包括主腦在內3名男女，行動中檢獲近400萬元犯罪得益及約1.5公斤的懷疑可卡因，市值約250萬元。警方相信集團租用工廈單位，聘請欲「搵快錢」年輕人進行「一條龍」式製毒和派送毒品。被捕3人分別姓梁和林男子（俱24歲），姓連女子（28歲），他們涉嫌「販毒」、「製毒」及「處理已知或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」罪（俗稱洗黑錢），現仍被扣查。

### 招攬年輕人「一條龍」式犯案

毒品調查科3C隊主管吳龍高級督察表示，探員根據線報及深入調查後，掌握一個販毒集團主腦的犯罪過程和證據，在上周拘捕包括主腦在內3名男女，相信已成功瓦解一個本地製毒及販毒集團，檢獲近400萬元犯罪得益，以及約1.5公斤懷疑可卡因，總值約250萬元。

毒品調查科探員調查發現，有毒販利用工業大廈單位作為製毒工場，主腦會安排多層的運輸鏈，以及聘請欲「搵快錢」的年輕人，在工廈單位內製毒，並將製成品派發到本地的賣家，以「一條龍」形式運作。

在上周五（22日）晚上，探員認為時機成熟展開拘捕行動，鎖定3個目標地點，先到灣仔謝斐道一個住宅單位，拘捕該名販毒集團主腦和其女友，檢獲200萬元現金，和超過價值約100萬元的手表和手袋，2人被押返警署扣查。

另一隊探員兵分兩路，掩至九龍灣臨興街截停一名目標男子，在其身上搜出約350克霹靂可卡因，其後將他押至附近租用的工廈單位，檢獲約500克未經加工的可卡因，及約220克的霹靂可卡因、一批製毒及包裝工具。此外，探員到山道一個迷你倉，檢獲約500克可卡因，至大前晚（23日）探員到元朗一個車房，扣查一輛總值約60萬元的保時捷跑車，該車相信是集團主腦以一個空殼公司名義登記。



吳龍表示，瓦解一個製毒及販毒集團。記者 區天海攝

# 新界南反罪惡

## 雷賭檔拘數十人

【香港商報訊】記者區天海報道：警方新界南總區在上周末展開「犁庭掃穴」行動，打擊不法分子違法活動，以及巡查多間食肆，行動中拘捕19名男女，涉及賭博有關罪項和限聚令。

### 大批賭客違限聚令遭票控

新界南總區特別職務隊高級督察周文軒表示，為打擊不法分子收入來源，警方在上周末一連2日展開代號「犁庭掃穴」行動，動員新界南總區特別職務隊人員，聯同機動部隊和荃灣、葵青和沙田分區刑事部人員，先後搜查70間食肆、派對處所、娛樂場所和牌樓處所等，共拘捕19人，包括12男7女（19至83歲），涉及「非法賭博」、「刑事毀壞」、「藏有攻擊性武器」等罪項，檢獲3000元現金和賭具。另外36人涉嫌違反「限聚令」，警方發出定額罰款通知書。

荃灣警區特別職務隊主管李欣林督察指出，在上周五(22日)，荃灣特別職務隊人員根據線報在下午4時，突擊搜查荃灣川龍街一間業材舖約600呎面積的閣樓，搗破一個非法賭場，並拘捕姓何（57歲）女負責人，及涉案賭徒12人（52至83歲）。

# 港青立志服務社會放眼大灣區



疫情下香港百業蕭條、失業率升至6.6%，創16年來新高，特首林鄭月娥在最新一份施政報告推出「大灣區青年就業計劃」，鼓勵企業聘請香港大學生。同時，去年底深圳公務員考試亦首次允許港人參加。本報記者近日跟隨一班公開大學學生到離島清理垃圾，發現原來不少青年對大灣區都趨之若鶩。

上週，一個氣溫只有12度的清晨，公開大學38名犯罪學高級文憑課程學生在北風凜冽的碼頭集合乘船到離島，登陸後即鑽入叢林爬過山坡，到達無人海灘檢拾垃圾。

帶隊的公開大學高級講師賴綺雯說：「我們的學生都要參加為期2星期共90小時的實習，今次大部分都選擇到觀瀾湖市場推廣部，疫情關係他們只能在中環辦公室上班，除要上班，還包括兩天野外活動，認識香港生態環境外，更要上山、下海清理垃圾，為保護環境出一分力，令學生提早參與服務社會，率先感受人民公僕的體會。」

二年級的林嘉聰現年23歲，自小沉迷「打機」，自學遊戲設計，高中畢業後到程式設計公司工作，以為可以憑個人才智一朝成名，工作3年輾轉到過不同公司，碰到一鼻子灰後才明白自己學養不足，倦鳥知還重投校園。

因試過公司倒閉失業的傍徨，亦悔恨自己當初不理父母阻止，提早踏入社會，遂想考入懲教署，除可以服務社會，亦可教導迷途羔羊。



林嘉聰（前）、卓詩語（中）及賴綺雯（後）在清理垃圾活動合照。記者 蔡啓文攝

### 實習時了解大灣區想去發展

百業蕭條，今年畢業生求職非常艱難，雖然政府已加推公務員職位，但競爭激烈下，無工作經驗的年輕人相對較輪蝕，曾在社會受過挫折的林嘉聰說：「如果考不到懲教署，便到大灣區求職，我在觀瀾湖實習時負責寫寫文案、拍攝和剪輯宣傳影片，發現大灣區有好多大企業都需要大量人才，尤其是創科公司的市場規模比香港大很多，我也想去發展，男子漢應出外闖蕩見識世面。」

### 考慮到大企業找服務性工作

另一位21歲的二年級女生卓詩語表示，畢業後會

升讀學士課程，之後考警察，若未能考上便考香港及深圳公務員，如果仍是名落孫山便到大灣區的大企業找服務市民的工作，社工輔導、公共事業客服諮詢這些都喜歡。她說：「我喜歡面對市民的工作，公務員生活安穩是其一考慮，能夠服務社會令我覺得自己很有存在意義。」

施政報告中提出「大灣區青年就業計劃」，鼓勵企業聘請香港大學生，一般工種月薪1.8萬元，政府補貼1萬元。同時，為配合大灣區發展規劃，去年底的深圳公務員考試首次允許港澳人士參加，共有5個職位定向港澳選拔，吸引了446名港澳人士報名，其中福田區福保街道辦一個崗位吸引了244人報考，成為熱門崗位。

### 觀瀾湖參與灣區青年就業計劃

全國政協委員、觀瀾湖集團主席朱鼎健表示，集團一直擔當粵港澳三地青年的文化交流角色。過去每年都有200名香港中文大學和IVE學生到觀瀾湖實習，了解集團和大灣區，自特區政府推出「大灣區青年就業計劃」後集團亦已率先報名，涉及酒店管理、市場推廣、運動管理、前台服務等多個工種。

朱鼎健說：「實習對學生有相當裨益和價值，實習生可加深對兩地文化差異的了解、積累工作經驗，加強對內地市場的認識，了解自身定位及發展，發揮個人特長，通過參與社會公益活動，令同學開拓更寬廣視野。」

香港商報記者 李銘欣

# 弘揚中華傳統文化

# 世上什麼都可以等，唯有盡孝不能等

世界最博大深厚的恩情，莫過於父母的養育之恩。

梁武帝蕭衍的《孝思賦》云：「父母之恩，云何可報，慈如河海，孝若涓塵。」

父母疼愛子女像江河湖海那樣的博大寬厚，而子女孝養雙親卻像水滴埃塵那樣的微小粗淺。

為子女者，若是不能盡心盡力，孝順父母，願養天年，午夜夢醒，又豈能不愧疚於心？

中國最早的詩歌總集《詩經·小雅》中有一首《蓼莪》詩：「哀哀父母，生我劬勞」，以力透時空，千古繞樑的筆調，抒發了為人子女者不能終養父母的痛極之情。

詩云：「父兮生我，母兮鞠我。拊我畜我，長我育我，顧我復我，出入腹我。欲報之德，昊天罔極！」意思是，父母生育我、養育我、撫慰我、疼愛我、扶持我、教導我、照顧我、保護我、出出進進都懷抱着我，父母的恩情像蒼天一樣無邊無垠，我想要報答父母的大恩，然而父母卻已經過世了，我連盡孝的機會都沒有了。

詩人一連用了生、鞠、拊、畜、長、育、顧、復、腹九個動詞和九個「我」字，訴說了父母撫養子女時的費心勞力、任勞任怨，而為人子女者，在父母尚在時沒有盡到孝順父母的責任，等到父母不在了，才想到為自己沒有盡孝而悔恨內疚，但那時已經為時已晚。

《蓼莪》篇語拙情真，言直意切，如泣如訴，可謂聲聲有淚，字字有血，聲促調急，一字一句都戳中着中國人內心深處最脆弱的情懷。

這首詩以充沛的情感，成為開創中國人感恩父母養育之恩的最早文學作品，對後世影響極大。

《晉書·孝友傳》載，王裒因痛父無罪處死，隱居教授，「及讀《詩》至『哀哀父母，生我劬勞』，未嘗不三復流涕，門人受業者並廢《蓼莪》之篇」。

《齊書·高逸傳》載，顧歡在天臺山授徒，因「早孤，每讀《詩》至『哀哀父母』，輒執書慟泣，學者由是廢《蓼莪》」。

父母對子女的愛，無私而純粹，如太陽般光亮，如明月般皎潔。為人子女

者，感恩圖報、孝順父母，是天經地義的法則，是為人處世的第一根本。

孔子云：「夫孝，天之經也，地之義也，民之行也」；「人之行，莫大於孝」；「教民親愛，莫善於孝」。

春秋時，孔子出行，見臯魚身披粗布抱着鐮刀，哭於道旁，孔子問他為何如此悲傷，臯魚說，「我有三大過失：年少時為了學業有成，周遊列國，沒有把贍養父母放在首位，這是過失一；我自認為品德高尚，卻為了侍奉君王而放棄了自己應當珍惜的事物，這是過失二；我自認為跟朋友感情深厚，而這些本只是小事，我卻因此跟父母沒有聯繫，這是過失三。樹木想要安靜下來，但是風卻在不停地吹；子女想要好好贍養父母，但是父母卻等不到了這一天。過去了就再也找不回的，是時間；逝去了就再也見不到的，是雙親。」說完，臯魚就因悲傷過度，離開了人世。

孔子非常感動，對弟子們說：「你們要引以為戒，這件事足以使你們明白其中的道理！」於是，辭行回家贍養雙親的門徒有十分之三。

這就是「樹欲靜而風不止，子欲養而

親不待」典故的出處。

行孝要盡早，錯過了就會抱憾終生。花有開謝，樹有榮枯，人有生老病死。年輕時，為人子女者往往以為時間充裕，有盡孝的條件卻不知珍惜，父母生病，不在床邊；父母孤寂，不在眼前；父母思念兒女，以淚洗面，兒女卻分居獨處，不到逢年過節，想要見上一面都難。

然而歲月是把無情刀，刀刀催人老，等子女長大成人，成家立業，父母已經垂垂老矣，等子女功成名就，事業有成，父母卻很難等到共享喜悅的那一時刻。

人生在世，什麼都可以等，唯有盡孝不能等。樹欲靜而風不止，子欲養而親不待。趁着父母尚在，常回家看看，哪怕只是幫父母刷碗，給父母揉揉肩，陪父母說說話，跟父母聊聊天，也能給父母帶來貼心的撫慰和甜蜜的滋潤。

行孝最重要的是來自一顆孝心。遠處燒香，不如堂前盡孝。父母健康長壽，願養天年，才是為人子女者的最大幸福。

弘揚關帝文化 彭允好